



Spațiu de întâlnire  
și dezbateri  
europene



Uniunea  
Europeană în cele  
șase județe ale  
regiunii Nord-Est



Principalul instrument  
folosit de Comisia  
Europeană pentru  
informarea cetățenilor  
și comunicarea cu  
aceștia la nivel local



Vizibilitate,  
transparență,  
tehnologii  
performante de  
accesare a  
informației



# EUROPE DIRECT NORD-EST VĂ FACEM LEGĂTURA CU EUROPA!

anul 11 / numărul 128

iulie 2020

**Politica de coeziune:  
Comisia aprobă investiții  
în valoare de 47 de milioane  
de euro pentru spitalul de  
urgență din Regiunea de  
Sud-Vest a României**

Comisia Europeană a aprobat o investiție în valoare de 47 de milioane de euro din Fondul european de dezvoltare regională pentru construcția unui spital regional de urgență cu 800 de paturi la Craiova, în județul Dolj.

Comisarul pentru coeziune și reforme, Elisa Ferreira, a declarat: Pandemia de coronavirus a demonstrat încă o dată cât de important este să se investească în infrastructuri medicale moderne și eficiente, fapt care a fost și va continua să fie prioritatea absolută a politicii de coeziune a UE, după cum o arată adoptarea acestui proiect major.

Construirea spitalului de urgență din Regiunea de Sud-Vest a României va contribui la reducerea inegalităților în ceea ce privește accesul la asistență medicală, în special pentru persoanele din zone rurale și sărace. Acest lucru va permite diagnosticarea timpurie a unor afecțiuni mai puțin grave, ceea ce va spori șansele pacienților de a beneficia de un tratament de succes și va duce la reducerea numărului de decese și de dizabilități pe termen lung.

Știre completă: [Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)

## Coronavirusul: autoritățile UE pentru protecția consumatorilor și Comisia efectuează verificări pentru a proteja consumatorii de înșelătorii online

Comisarul pentru justiție, Didier Reynders, a declarat: Marile platforme online continuă să răspundă apelului nostru de a colabora îndeaproape cu Comisia Europeană și cu autoritățile naționale pentru protecția consumatorilor. Cele mai recente verificări efectuate de aceste autorități demonstrează că nu este momentul să lăsăm garda jos. Cooperarea dintre autorități și principalii actori ai piețelor digitale este un instrument puternic și eficace de protejare a consumatorilor în aceste vremuri tulburi.

Știre completă:  
[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



## Comisia Europeană asigură accesul UE la Remdesivir pentru tratamentul COVID-19

Comisia Europeană a semnat un contract cu compania farmaceutică Gilead pentru a asigura doze de Veklury, denumirea comercială a Remdesivir. Veklury a fost primul medicament autorizat la nivelul UE pentru tratamentul COVID-19. Începând cu prima parte a lunii august vor fi puse la dispoziția statelor membre și a Regatului Unit loturi de Veklury, cu coordonarea și cu sprijinul Comisiei, pentru a răspunde nevoilor imediate.

Știre completă:  
[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



## Ajutoare de stat: Comisia aprobă o schemă de ajutoare pentru România, în valoare de 1 milion de euro, destinată companiilor aeriene care își încep sau își reiau operațiunile pe aeroportul Oradea în contextul pandemiei de coronavirus

Ajutorul va fi alocat în urma unei evaluări a numărului de destinații, a frecvenței zborurilor și a numărului estimat de pasageri generați, în primul an de la primirea ajutorului. Obiectivul măsurii este acela de a sprijini activitatea operatorilor aerieni și de a sprijini redresarea economică și viabilitatea structurală a regiunii în contextul pandemiei de coronavirus. Comisia a constatat că schema destinată României este în conformitate cu termenii prevăzuți în cadrul temporar.

Știre completă:  
[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)





**Pactul verde european: 307 milioane de euro alocate pentru start-up-uri din domenii precum transporturile, tehnologiile materialelor avansate și ale internetului obiectelor. O firmă din România, printre cele selectate pentru finanțare**

Consiliul European pentru Inovare a acordat peste 307 milioane de euro unui număr de 64 de întreprinderi nou-înființate și IMM-uri inovatoare care contribuie la realizarea obiectivelor Pactului verde european și ale Planului de redresare pentru Europa. Propunerile câștigătoare variază, de la soluții de pionierat pentru sectoarele auto, aerospațial și maritim, până la tehnologiile materialelor avansate și ale internetului obiectelor. Din partea României, o întreprindere din Brașov se află pe lista proiectelor alese pentru a beneficia de finanțare.

Știre completă: [Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



**Realizarea obiectivelor Strategiei privind o uniune securității: inițiative de combatere a abuzului sexual asupra copiilor, a drogurilor și a armelor de foc ilegale**  
Vicepreședintele pentru promovarea modului nostru de viață european, Margaritis Schinas, a declarat: „Spre deosebire de atâtea persoane care au fost afectate din punct de vedere economic de pandemie, activitățile infracționale organizate înfloresc. Cei care profită de suferința și de daunele cauzate de vânzările de droguri și de arme de foc ilicite sau care difuzează materiale abominabile care conțin abuzuri sexuale asupra copiilor trebuie să fie oprți și aduși în fața justiției. Securitatea internă este un pilon central al Strategiei UE privind o uniune a securității menită să îi protejeze pe europeni și să promoveze modul nostru de viață.”

Știre completă:  
[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



**Strategia UE privind o uniune a securității: asigurarea conexiunilor în cadrul unui nou ecosistem de securitate**

Comisia Europeană prezintă o nouă strategie a UE privind o uniune a securității pentru perioada 2020-2025, care se concentrează asupra domeniilor prioritare în care UE își poate aduce contribuția pentru a sprijini statele membre în consolidarea securității tuturor celor care trăiesc în Europa.

Știre completă:  
[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



**Securitatea tehnologiei 5G: Statele membre prezintă un raport referitor la progresele înregistrate în privința punerii în aplicare a setului de instrumente al UE și în privința consolidării măsurilor de siguranță**



Chiar dacă în multe state membre lucrările pe această temă sunt încă în derulare, raportul indică faptul că toate statele membre au lansat un proces de revizuire și de consolidare a măsurilor de securitate aplicabile rețelelor 5G, demonstrându-și astfel angajamentul față de abordarea coordonată definită la nivelul UE. Raportul examinează, pentru fiecare dintre măsurile cuprinse în setul de instrumente, progresele înregistrate de la adoptarea acestuia, trecând în revistă ceea ce s-a realizat deja și identificând domeniile în care nu au fost încă puse în aplicare măsuri.

Margrethe Vestager, vicepreședinta executivă pentru

O Europă pregătită pentru era digitală, a declarat: „Introducerea neîntârziată a rețelelor 5G este o chestiune de o importanță strategică pentru toate statele membre, deoarece poate oferi noi oportunități întreprinderilor și poate transforma sectoarele noastre critice, în beneficiul cetățenilor europeni. Garantarea securității acestor rețele reprezintă pentru noi toți o prioritate și o responsabilitate comune. Acest raport arată că, deși am realizat progrese notabile, rămân încă multe de făcut.”

Thierry Breton, comisarul pentru piața internă, a adăugat: „Este mai important ca oricând să asigurăm un nivel ridicat de securitate în momentul introducerii rețelelor 5G în întreaga UE, date fiind nevoile crescânde ale economiilor noastre în materie de infrastructuri digitale, după cum a demonstrat criza provocată de pandemia de COVID-19. Împreună cu statele membre, ne angajăm să punem în aplicare măsuri solide, în mod coordonat, nu numai pentru a asigura securitatea cibernetică a rețelelor 5G, ci și pentru a ne consolida autonomia tehnologică. Raportul de astăzi reafirmă angajamentul nostru și evidențiază domeniile în care sunt necesare eforturi suplimentare și o vigilență sporită.”

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)

Echipa de redacție a Centrului Europe Direct Nord-Est:

*Roxana Pintilescu, Coordonator*

*Alexandra Albu, Consilier comunicare*

*Adrian Coțofan, Grafică și design*



Centrul Europe Direct Nord-Est  
găzduit de

Agencia pentru Dezvoltare Regională Nord-Est

Piatra Neamț, str. Lt. Drăghescu nr.9, 610125, Tel/ Fax: 0233 222 432

